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Vážení spoluobčané, 

naposledy jste dostali do vašich schránek Zpravodaj obce během letních prázdnin. Čas letí a 

blíží se nám konec roku 2025. Proto jsme pro vás připravili letošní poslední zpravodaj, kde opět 

uvádíme novinky a důležité informace z našich tří obcí. Věříme, že kromě zpravodaje sledujete 

také Facebook obce a dostáváte upozorňující SMS zprávy. Pokud ne, neváhejte nahlásit číslo 

vašeho mobilního telefonu na obecní úřad a další zprávy už vám začnou přicházet.   

S ohledem na to, že se jedná o poslední Zpravodaj roku 2025, rád bych vám všem popřál klidný 

závěr roku 2025, abyste vánoční svátky prožili se svými nejbližšími ve zdraví a štěstí. Také vám 

chci popřát úspěšný start do roku 2026!    

Josef Böhm 

_____________________________________________________________________ 

Na konci letních prázdnin, ve středu 13. 8. 2025, se sešlo 5 zastupitelů z celkového počtu 7 na 

svém veřejném zasedání, které proběhlo na Obecním úřadu v Lipně. Kromě obvyklých bodů 

k jednání, jako jsou např. návrhy na pronájmy pozemků či zřízení věcných břemen, byla 

zastupiteli projednána Smlouva o poskytnutí neinvestiční dotace z Ústeckého kraje, a to na 

částku v maximální výši 441.370 Kč, určenou na pořízení nádob na tříděný odpad. Velmi nás 

těší, že se obci podařilo tuto dotaci získat.  

V říjnu, konkrétně ve čtvrtek 2. 10. 2025, se uskutečnilo další jednání zastupitelstva, tentokrát 

v Drahomyšli. Kromě běžných bodů k jednání bylo potřeba schválit výjimky pro počty žáků 

v Základní škole Lipenec a ve školní družině, a také změnové listy více prací a méně prací, 

týkajících se úprav zastávky v Lipenci. 

Nové dopravní řešení autobusových zastávek v Lipenci 

Mnozí z vás, buď jako řidiči nebo jako chodci, jste si už vyzkoušeli novou úpravu autobusové 

zastávky v Lipenci. Chápeme, že si musíte na novou dopravní situaci zvyknout. Naším hlavním 

cílem je, aby se přecházející mohli dostat přes přechod bezpečněji. Už jsme od vás slyšeli 

dotazy, zda je vše podle norem, protože na upravené zastávce už došlo k jedné dopravní 

nehodě. Odpověď zní – ano, vše je podle platných předpisů a norem. Úpravu navrhla zkušená 

projektantka na dopravní problematiku, řešení schválily všechny dotčené orgány. A pokud by 

v obci dodržoval předepsanou rychlost řidič, který zde měl nehodu, tak by k této havárii 

nedošlo. Do budoucna má rozhodně smysl toto nové bezpečnější řešení.    
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Nové dopravní řešení je již prakticky hotové. Mezi poslední úpravy patřilo umístění svislé 

dopravní značky směrem od Žatce upozorňující na ostrůvek a zvýraznění vyvýšených obrub 

ostrůvku v obou směrech.  Věříme, že si na nové dopravní řešení všichni brzy zvyknou a že 

bezpečnější přechod pro děti i dospělé bude patřit mezi další zlepšení života v našich obcích.  

 

Projekt „Dopravní řešení autobusových zastávek v Lipenci“ je spolufinancován Evropskou unii. 

Obec Lipno má na tento projekt schválenou dotaci v max. výši 2.375.000,- Kč. 

 

Josef Böhm, Michaela Majerová 
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Další záležitost, kterou vedení obce řešilo, byl požadavek našich občanů z Lipence na umístění 

dopravní značky omezující rychlost při projíždění obcí na 30 km/h. Umístění takových značek 

není možné bez souhlasu Dopravního inspektorátu Policie ČR a bez souhlasného stanoviska 

Odboru dopravně správních agend MÚ Žatec. Obě tyto instituce obec proto neprodleně 

požádala o souhlas a svou žádost odůvodnila snahou o větší bezpečnost v obci. Bohužel, našim 

žádostem nebylo vyhověno. Své nesouhlasy obě instituce odůvodnily tím, že z dosavadní 

praxe v našem okrese vyplývá, že omezení rychlosti v některých obcích na 30 km/h 

bezpečnosti nepomáhá. Nesouhlasná stanoviska uvádí, že takové snížení rychlosti by se mělo 

stanovovat pouze dočasně, např. při stavebních pracích na komunikaci. Obci bylo doporučeno 

do budoucna jiné řešení – vodorovné dopravní značení, při vjezdu do obce, např. zúžení 

jízdních pruhů, dopravní stíny, odstavné pruhy, optické brzdy a podobně. Ve stanoviscích se 

dále uvádí, že snížení rychlosti může naopak vyvolat nervozitu řidičů, zhoršení plynulosti 

provozu a nebezpečné předjíždění v obci od neukázněných řidičů. Odbor dopravně správních 

agend také uvádí, že si je vědom skutečnosti, že navrhované snížení rychlosti již bylo 

v minulosti v několika obcích Žatecka schváleno, ale že dle reakcí starostů těchto obcí nemá 

praktické dopady. Obec proto oslovila Správu a údržbu silnic, se kterou se bude snažit domluvit 

alespoň na některém jiném navrhovaném značení.  

 Eva Bartošová 

Průběh budování mateřské školy 

Ne vše se vždy podaří tak, jak si přejeme.  Firma, která zvítězila ve výběrovém řízení a budovala 

naši mateřskou školu, bohužel téměř před koncem stavební práce přerušila a stavbu 

nedokončila. Ani přes intenzivní snahu obce bohužel konečné práce neuskutečnila. Do 

veřejného výběrového řízení se mohla přihlásit každá stavební firma, která splňovala 

požadavky v zadání, a pokud nabídla nejnižší cenu, nebylo možné přidělit zakázku jiné stavební 

společnosti. S ohledem na čerpání dotací na tuto stavbu musí obec vyhlásit nové výběrové 

řízení na dokončení stavby. Situace se řeší právní cestou a věříme, že vše nakonec dopadne 

tak, jak si přejeme – abychom v budově školy měli krásnou mateřkou školku pro naše 

nejmenší.  Přesto jsme situaci zvládli díky náhradnímu řešení – děti využívají v budově školy 

náhradní prostory se souhlasy dotčených orgánů a rodiče byli s touto nepříjemnou situací 

seznámeni. Díky tomuto řešení můžete již po Lipenci potkat skupinku malých předškoláků se 

svými učitelkami. I v náhradních prostorách již mají své hračky, postýlky a šatní skříňky. 
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S ohledem na procházky dětí po vsi apelujeme na majitele psů, kteří venčí své psí mazlíky 

v obci i na návsi, kde je dětské hřiště. Prosíme, uklízejte psí exkrementy, ať se děti při 

procházce a při hře nedostanou do kontaktu se psími výkaly. Děkujeme.  

Pokud zde hovoříme o dotacích, je rovněž potřeba zrekapitulovat po finanční stránce 

postupnou rekonstrukci budovy obecního úřadu. Celková rekonstrukce budovy vyšla na 

celkovou částku 8.164.401 Kč, a to včetně venkovní fasády, oken, dveří, posilovny či nové 

kotelny, kdy část těchto investic se uskutečnila již v minulém volebním období. Obec nejprve 

obdržela na tuto rekonstrukci částku 2.400.000 Kč z tzv. kotlíkových dotací a nedávno obec 

dostala na další část rekonstrukce dotaci ve výši 2.302.084 Kč. Přestože se tedy jednalo celkově 

o velkou investici, tak 57 % z vynaložené částky získala obec do svého rozpočtu zpět.   

Držáky na hřbitovech 

 

Jistě jste si všimli, že na místních hřbitovech v Lipně                     

a v Lipenci přibyly nové držáky na smetáky, lopaty či konve, 

které zde chyběly. Budeme rádi, pokud je budete využívat.  

 

 

 

Kapličce v Drahomyšli zásluhou místních občanů přibyla krásná nová mříž, jejímž 

výrazným prvkem je chmelový list s šiškami. Průběžně dochází k vnitřnímu vybavení. 
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Proměnou prochází také místní vzrostlá borovice, 

která se v čase Vánočním proměňuje na Vánoční 

strom. Letos si prošel i on malou proměnou a opět 

díky místním občanům je tato borovice ořezaná, 

upravená a připravená na vánoční zdobení.  

 

 

 

Michaela Majerová 

 

Jako každým rokem připravujeme se i letos na rozsvícení vánočních stromků ve všech třech 

obcích. Lipno i Drahomyšl mají své vysoké vzrostlé živé stromy, vhodné k ozdobení.                     

Ten, který se bude letos zdobit v Lipenci, vyrostl u domu Jaroslava a Jany Penkrtových, kde 

vyrůstal přibližně 50 let, a odkud byl odvezen na tradiční místo k rybníku.  
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Kdy se bude rozsvícení konat? V sobotu 29. 11. 2025, v Lipenci od 16.30 hod., v Lipně od 17.15 

hod a v Drahomyšli od 18.00 hod. Určitě si už teď procvičte texty našich nejznámějších koled, 

ať si můžete zazpívat při hudbě Žateckých trubačů! 

Vraky aut 

Již několik let hyzdily prostranství u hlavní silnice v Lipenci vraky dvou automobilů. Obec 

vyzývala opakovaně jejich majitele k jejich odstranění. Jeden vrak byl nakonec majitelem 

odstraněn, ale druhý majitel na výzvy nereagoval. Obec proto na základě zákona o pozemních 

komunikacích nechala vozidlo odstranit.  

 

Josef Böhm, Eva Bartošová 

Ukončení služeb Zásilkovny (Z-BOXU) v Lipně 

Zásilkovna naší obci oznámila, že z důvodu změn ve strategii této firmy ruší své samoobslužné 

Z-BOXY v některých obcích. I přes námitky obce k nim bohužel patří také Lipno. Upozorňujeme 

proto naše občany, že  Z-BOX  bude v Lipně pouze do 30. 11. 2025. Stejný osud čeká také Z-

BOX v nedalekých Tuchořicích. 

Venkovní zábava v Lipně 

Dne 9. 8. 2025 se uskutečnila venkovní zábava v Lipně. Termín konání byl velkou sázkou                     

do loterie, protože ve stejném termínu se konalo několik dalších akcí včetně Lounského 

vábení. Termín jsme však nechtěli měnit, neboť kapela Reflex má vždy obsazené termíny na 
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několik měsíců dopředu. Nakonec jsme byli mile překvapeni, jak velká účast v Lipně byla! 

Věříme, že si s námi stejnou akci zopakujete i příští léto! 

 

Návštěva divadla 

Milovníci divadelních představení se společně vydali autobusem v pátek 24. 10. 2025                      

na známou hru Sluha dvou pánů do divadla do Mostu. Je těžké vybrat, které z doposud 

shlédnutých představení bylo nejhezčí. S jistotou můžeme říct, že toto představení mezi ta nej 

rozhodně patří! 
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Novinku, kterou jsme pro vás 

v letošním roce připravili, je 

možnost účasti na zájezdu do 

vánočních Drážďan.  

Kdo má zájem o nákupy nebo se 

chce jen projít po městě, dát si 

svařák a tradiční kari wurst, ať se 

ozve na obecní úřad, neboť zbývá 

už je několik volných míst. 

Rozchod po městě bude trvat 6 

hodin, aby měli všichni čas na 

nákupy v obchodních centrech a 

na návštěvu trhů.  

Dopravu hradí obec Lipno.  
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Také jsme se rozhodli zpestřit vám závěr roku 2025. Silvestrovská oslava, kterou obec Lipno 

pořádá na sále Kulturního domu v Lipně, je toho důkazem. Obec připravuje silvestrovskou 

oslavu poprvé a srdečně vás zveme, abyste si poslední den v roce užili při hudbě a v dobré 

společnosti. Můžete si pozvat na tuto akci své známé, rodinu, přátele, je možné vzít na akci                  

i starší děti. Symbolické vstupné 100,- Kč platí až osoby od 18 let věku.  

 

                                                                                                                                    Eva Bartošová 
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Rokem 2025 však naše kulturní akce nekončí. Hned v lednu 2026 se můžete těšit na již tradiční 

ples obce. Tentokrát se bude konat v sobotu 31. 1. 2026 a určitě se dobře pobavíte se 

skupinou Reflex, která dokáže navodit tu správnou plesovou atmosféru! 
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Informace ze Základní školy Lipenec       

S radostí Vás všechny vítáme v novém školním roce 2025/2026! Tento rok je pro nás výjimečný 

nejen novými výzvami, ale také novým názvem a organizací naší školy: Základní škola a 

Mateřská škola Lipenec, příspěvková organizace, se kterým vstupujeme do další kapitoly 

našeho společného vzdělávacího příběhu a který se zapíše do historie. Děkujeme zřizovateli, 

všem zákonným zástupcům a podporovatelům školy za přízeň, spolupráci a důvěru, kterou 

nám dlouhodobě projevujete. Vaše podpora je pro nás motivací i závazkem do další práce. Již 

nyní se těšíme na všechny společné chvíle, které nás čekají – ať už při vzdělávání, tvoření nebo 

při společenských událostech. Srdečně Vás zveme na tradiční vánoční jarmark, který se 

uskuteční 16. prosince 2025 od 15:00 hodin, kde nebude chybět sváteční atmosféra, 

vystoupení dětí, občerstvení. S nadšením také oznamujeme, že v novém roce 2026 přivítáme 

nové budoucí žáky u zápisu do 1. ročníku základní školy o něco dříve než v letech předchozích 

a to 11.2. a 12.2. 2026. Ani letos nebudou chybět oblíbené školní akce – například 

Absolventský ples 2026 – pátek 13. 3. 2026, tematické dny a další zajímavé aktivity, které 

spojují naši školní komunitu.  

Všechny aktuální informace sledujte prosím na našich webových stránkách: https://zs 

lipenec.edupage.org/, kde pravidelně zveřejňujeme novinky, fotografie i pozvánky.  

Přejeme všem žákům úspěšný, klidný a radostný školní rok 25/26 plný nových zážitků a 

přátelství. S úctou Mgr. Loulová Markéta, ředitelka školy 
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Obec, jako zřizovatel Základní školy a mateřské školy Lipenec, si vás dovoluje požádat                             

o respektování zákazu vstupu na pozemek mateřské a základní školy. 

V poslední době pracovníci školy zaznamenali, že je školní areál využíván k venčení psů či jako 

zkratka na fotbalové hřiště.  

Bohužel to způsobuje znečištění travnatých ploch, na kterých si hrají a cvičí děti, a také 

narušení bezpečnosti a pořádku v bezprostředním okolí naší školy. 

Rádi bychom Vás proto požádali, abyste školní pozemek nevyužívali ke vstupu se psy,                           

k průchodu nebo ořezávání okrasných křovin. 

Areál školy je vybaven kamerovým systémem, který slouží výhradně k ochraně majetku                           

a bezpečnosti dětí. 

Děkujeme Vám za pochopení, ohleduplnost a podporu, kterou škole dlouhodobě věnujete. 

 …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

Komunální odpad 

Pro ty, kteří doposud neuhradili poplatky za odpad, znovu uvádíme informace k jejich výši.  

pes 100,- Kč/ rok  

pronájem popelnice 240,- Kč/rok  

popelnice   

60 litrů    - 780,- Kč/rok  

80 litrů     - 1.040,-Kč/rok  

120 litrů   - 1.560,-Kč/rok  

240 litrů   - 3.120,-Kč/rok  

Platba možná v hotovosti na obecním úřadě nebo bankovním převodem na číslo účtu  

18120481/0100, variabilní symbol číslo obce + číslo popisné.  

Příklad:  Lipno -1, Lipenec – 2, Drahomyšl – 3   

(př.  číslo popisné 88 Drahomyšl – variabilní symbol 388) 
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Kondiční cvičení 

Pro toho, kdo se chce v zimě hýbat a nechce přerušit své pohybové aktivity, můžeme 

nabídnout využít posilovnu v Lipně. Další nabídka, která stále platí, je od paní Aleny 

Charvátové, která pořádá pravidelné cvičení pro ženy na sále Kulturního domu v Lipně. Cvičení 

se koná každé úterý od 17.00 hod do 18.00 hod, a pro další skupinu (starší cvičenci a zájemci 

o cvičení, kteří mají pohybová omezení) od 18.00 hod do 19.00 hod. Cena za jedno cvičení je 

symbolických 50,- Kč.  

Na toto cvičení vás srdečně zve Alena Charvátová.  

Fotbal – TJ Sokol Lipenec 

 

Fotbalovému klubu TJ Lipenec se 

podzimní část sezóny blíží ke konci. Jako 

nováček 1.B třídy nepodává vůbec 

špatné výkony, ale bohužel velice 

rozsáhlá marodka a v některých utkáních 

až masivní absence hráčů základní 

sestavy velice znepříjemnily tuto sezónu 

(v některých zápasech nebylo k dispozici 

až 9 hráčů). 

Foto – radost hráčů po vítězném gólu  

v poslední minutě zápasu s Dobroměřicemi.  

 

Momentálně dvě kola před zimní přestávkou se Lipenec nachází na 13. místě tabulky se ziskem 

12 bodů a se skóre 34:43. Samotní hráči Lipence jsou s tímto počtem bodů samozřejmě hrubě 

nespokojeni, ale je nutno dodat, že jsou velice blízko středu tabulky, a při tolika absencích 

určitě není boj minimálně o střed tabulky ztracený.  

Nejlepšími střelci týmu jsou momentálně Milan Macháček s 10 brankami a následuje ho Petr 

Volkman s 9 brankami. Zajímavá a zároveň vtipná je také statistika hráčů s nejvyšším počtem 

žlutých karet v celé soutěži, kde jednoznačně vévodí kapitán týmu Petr Tesař, který za 13 

odehraných zápasů viděl hned 11 žlutých karet.  

Miloslav Gross 



16 
 

 

Ke dni 27. května 1393 jsou uváděni jako majitelé vsi Lipna Kunka a Johann z Velkého Lipna 

(Johann von Grosslippen), kteří vlastnili zdejší statky, a také Jaroslav z Velkého Lipna (Jaroslav 

von Grosslippen) jako majitel panství s poli, lesy, rybníkem a vinicemi. Tento je zmiňován ještě 

v roce 1410. Jaroslav z Velkého Lipna je nejspíš shodný s osobou Jaroslavem z Opočna, který 

je potomkem původní opočenské šlechty.  

V roce 1411 na Lipně seděl Ondřej ze Solopysk. Následně je v souvislosti se vsí Lipno 

připomínán rok 1418 a 1420 a Hynek z Lipna, a v roce 1434 také Chotibor z Většího Lipna.  

Dorotka, dcera Čeňka Černého, jenž byl synem Jindřicha z rodu Sekerů a vlastnil polovinu 

dvora ve vsi Sedčice, zapsala po své svatbě 30. září 1437 tvrz v Sedčicích jako majetek svého 

manžela Kryštofa z Lipna. Před Pražským zemským soudem přiznala, že svému manželu a 

dětem dluží 500 kop grošů a zato ručí svými usedlostmi. 

K témuž roku se vztahuje osoba Záviše z Jimlína, který získal od císaře Zikmunda ves Lipno                     

z majetku postoloprtského benediktinského kláštera, a dokonce zasedal v obnoveném 

zemském soudu jako nejpřednější z osmi rytířů. Jeho synovec Zikmund se v roce 1453 usadil      

v Lipně. V minulosti byly současné vsi Lipno a Lipenec známy pod shodným názvem, takže je 

otázka, o kterou z obou vsí se jednalo.  

Z roku 1438 pochází doklad o tom, že v bitvě u Želenic byl zajat příslušník lounského vojska 

Tomáš z Jimlína. Ze Zeměch a z Bítozevsi bylo zajato 16 mužů a z Lipna 12. 

V roce 1454 vzdal Mikuláš Ojíř králi Zikmundovi sedm duchovních v Lipně. Jako pán Lipenský 

je v roce 1462 připomínán Plichta ze Žerotína, a v letech 1457-1490 také Jaroslav z Lipna. 

Roku 1543 předložilo město Žatec kupní smlouvu z roku 1473, v níž Jan Zlý Kněz z Lipna prodal 

za 55 kop pražských grošů svůj dvůr v Tuchořicích chudinské nadaci v Žatci. Dvůr se jmenoval 

Divišovský a patřili k němu louky, pole, sad a tři háje, což byl tehdy výraz pro malý les. 
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Sudoku

 

7 3  5 8     

6   1   4  9 

2  9      8 

9   8      

   3     6 

    6 5    

  8  7 2 9   

 4        

       5  

 

Křížovka 

V tajence křížovky s uměleckou tématikou najdete autora divadelní hry „Sluha dvou pánů“ 

         Nejznámější opera Georgese Bizeta 

         Rekvizita; náhrada za skutečnou věc při filmování 

         Vedoucí osoba při natáčení filmu, zkoušení hry 

         Nejproslulejší operní dům (v Miláně) 

         oskarový film ….sledované vlaky 

          

         Náš nejznámější zpěvák 

         Hra se zpěvy a tanci 

         Americký prezident zastřelený v divadle 

         Kulturní zařízení s jevištěm a hledištěm 

         Nejprestižnější filmová cena 

         Pomoc při zapomenutí textu na jevišti 

         Jméno zpěvačky Bartošové 

                                                                                                                              

          Irena Polcarová 


